Elettrotecnica T-A, Ingegneria Elettronica e delle Telecomunicazioni
Prova scritta di Mercoledi 22 Febbraio 2017

Parte 1. Teoria

Quesito 1
v v Il bipolo di figura opera in regime sinusoidale. Indicare quale
AR/\ L delle seguenti affermazioni sussiste.
l_’ '_IVV\I—\LLI_‘ [ 1. v(¢) = 8 cos(wt — /4)
R I

S [J2.i(¢) =2 cos(wt —7/2)

[ 3. L’induttore assorbe una potenza reattiva di 8 VAR

vi(6) =2 4 cos ot [ 4. Il resistore assorbe una potenza attiva di 16 W
R=1Q
oL=2Q
Quesito 2
3/2 1/2
Vi T R= [ J T"z
1/2 372 Con riferimento al circuito di figura
T 6 01.vi=3V
6A li 02.v»=3V
g 4.v3=3V
TW H[l/z ”2J 0303 A
-1/2 3/2
Quesito 3
R Con riferimento al circuito di figura
1
V V V V — [J 1. Nell’intervallo di tempo [0 o[ il condensatore
C R =2kQ

+ R,=2kQ assorbe dal circuito un energia di 13.5 uJ

v
() 8 R, § — Vg = 6V [J2. A t=0il resistore R dissipa 0 W
C C=3pF 04. A t= 0 il resistore R, dissipa 0 W
ve (0)=0V

[J3. A t=3 ms la tensione sul’condensatore € vc =
1.8964 V

Quesito 4

Con riferimento al circuito di figura
[J 1. Il resistore R, dissipa 36 W

1Q [ 2. 1l resistore R, dissipa 36 W
[13. Il resistore R3 dissipa 36 W
04.i=0A

+ o+

1Q YVWR

3

Nome e Cognome:
Matricola:



Elettrotecnica T-A, Ingegneria Elettronica e delle Telecomunicazioni
Prova scritta di Mercoledi 22 Febbraio 2017

Quesito 5

Indicare quale tra le seguenti affermazioni sussiste con riferimento
al circuito di figura, operante in regime di corrente alternata
1. L=20+j20

2.V, =20+j20
13.V;=20+j20

"14. L’impedenza assorbe una potenza complessa N = 200 + j 200

k=2; Z=1+j; I,=10

(11 modulo del fasore , rappresenta il
valore efficace della corrente)

Quesito 6

Con riferimento al bipolo di figura

40 20
l VW O1.7q=3/4Q
T12v Tev 112.gq=3/48
() 03.vq=6V
T (4 iq=6A

Quesito 7

Con riferimento al grafo di figura
[J 1. La matrice delle maglie fondamentali ha dimensione 8 x 16

[12. La matrice dei tagli fondamentali ha dimensione 8 x 16

[ 3. La matrice di incidenza ridotta ha dimensione 8 x 16

[14. Ciascun coalbero possiede 15 rami

Quesito 8

—> e * < Con riferimento al doppio bipolo di figura
i 30 \3¢ 2 0L =970

[ 02.rn=9/7Q
03.m=97Q

* 4. m=97Q
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Parte 2. Esercizi

Problema 1

Con riferimento al circuito di figura determinare

1. La corrente in ogni ramo
2. La tensione ai capi del generatore di corrente
3. La potenza erogata da ciacun generatore

o
D B=20

R, R,=1Q
A\ VAN Ri=1Q

= i,=12A

Problema 2

Con riferimento al circuito di figura, operante in regime di correte alternata, determinare

1. I fasori delle correnti di tutti i rami
2. Le potenze attiva e reattiva erogate dal generatore
3. L’andamento nel tempo della tensione vi;

L,
M vg (1) =2 100 cos (ot — n/3)
R5 Rl = ] Q
Vi1 oL, =1Q
y =
G R ©Cy=0.5$
R Rs=1Q
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Soluzione

Parte 1. Teoria

Quesito 1 FFVF
Quesito 2 FYVV
Quesito 3 VFVV
Quesito 4 VVFF
Quesito 5 FVFF
Quesito 6 FVFV
Quesito 7 VVVF
Quesito 8 FFVV

Parte 2. Esercizi

Problema 1 Problema 2

I, = 12.68 — 61.96i

6V
/\. I = 6.34-30.98i

<|>_ — L= 6.34-30.981

I3 =—12.32 —18.66i
+81W 15V 3
AN O L= 18.66 —12.32i
N.= 6000 + 2000i
A3A 3A 12 A &
~180 W vL1 (7) = V2 31.62 cos (ot + 0.20)
§ + 18 W
TOW 0A T 144 W
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